

圣经的中心异象与主当前的见证

读经：

歌罗西书一章二十五至二十七节，二章二节，以弗所书三章四节，十七节，一章二十二至二十三节。

对于圣经不同的领会

作为有心寻求主的人，看见圣经的中心异象与主当前的见证对我们至关紧要。圣经是一部由许多著者历经约二千年才完成的钜着。因此圣经中说到许多的学物，不同的读者会以不同的方式领会圣经。一个人拥有怎样的圣经，取决于他是怎样的人。比方说，学科学的人会用科学的方式了解圣经；学哲学的人会用哲学的方式了解圣经。这是基督徒分裂的原因。基督徒中三个主要分裂的派别为：罗马天主教、希腊正教和更正教。从更正教中又分裂出无数公会、独立团体、以及各种组织。他们虽然同有一本圣经，却是分裂的，主要是因为他们对圣经的认识有所不同。

我是第四代基督徒，从小听圣经故学长大。几乎每天晚饭后，母亲都会为我和我的兄弟姐妹说一个圣经故事；我们喜爱这些故事。这是我开始认识圣经的方式。之后，由于我在美国传教士创办的学校就读，在必须参加的主日学中，我受到更多关于圣经的教导。然而直到一九二五年，我十九岁的时候才得救。那一刻我的整个人生改变了。我对圣经的认识也开始改变。我开始减少以天然的方式，就是按着在学校所学伦理教训及历史的角度来认识圣经，并更多以属灵的方式来认识圣经。

我对圣经属灵认识的第一阶段开始于得救之后，是根据基要的教训。得救不久后，我开始参加普利茅斯弟兄会的聚集，该聚集乃是由知名弟兄会教师牛顿 (Benjamin Newton) 的一位弟子建立及带领的。我每周参加五次聚会，持续七年多。他们对于圣经中豫言和豫表的知识大大吸引我，我也殷动学习他们的教训。在这个属灵阶段里，虽然我得到他们的帮助，以基要的方式认识圣经，但是我从未听过基督住在我里面，我是基督生机身体上一个活肢体，或是末后的亚当-基督，成了赐生命的灵。我听过许多篇信息讲圣经中的豫表和豫言，但在这七年多期间，我始终未曾听过一篇信息讲生命树，这是圣经起头伊甸园中，以及圣经末了新耶路撒冷里最显著的特点。(创二9，启二二2。)论到新耶路撒冷，我受的教导是，这是一座物质的城。我知道圣经中的许多事物，然而对于生命，基督内住在信徒里面，我们乃是基督活的身体的肢体，或新耶路撒冷的真实意义，我是一无所知。

我逐渐接触并研读奥秘派人士如盖恩夫人 (Madame Guyon) '芬乃伦神父 (Father Fenelon) '劳伦斯弟兄 (Brother Lawrence)、肯培多马 (Thomas Kempis) 内里生命的教训。盖恩夫人是一位寻求主的姐妹，她热爱十字架，甚至祷告求苦难。肯培多马的『效法基督』(The Imitation of Christ) 一书，主要也是教导背十字架以及忍受痛苦和损失。虽然我认为内里生命的教训比基要的教训更有帮助，但仍不是非常有能力和动力。五旬节运动来到中国时似乎相当有能力，迅速传遍我所在的省分。我去查看发生了甚么事，甚至花了一年半的时间实行说方言。

然而至终我领悟到，那些方言不是真实的属灵经在市场购物，搜寻最好的商品。这也曾是我的经历。我相当了解基督教，曾研读已过两个世纪大教师们的著作，如潘汤 (D. M. Panton) '郭维德 (Robert Govett) '达秘 (J. N. Darby)、开雷 (William Kelly) 等。这有相当年日影响了我对圣经的认识。

凭着主的怜悯，我最终达到目前认识圣经的阶段，可以称作基督、召会、那灵和生命的阶段。我相信这将是最后的阶段。我不再只是主要透过豫表、豫言、奥秘的教训或神奇恩赐的方式来认识圣经；乃是以基督作我们的生命、召会作我们的生活、那灵、以及生命的方式来认识圣经。这些项目乃是圣经的中心异象，就是神赐给人的神圣启示。这个中心异象不光是一个教导，而是我们需要看到的一幅情景、景象。我们所看到圣经的中心异象，使我们与其他基督徒团体有区别。

圣经的中心异象

为要看见圣经的中心异象，我们必须从圣经的头两章开始。创世记一章记载神创造诸天与地，关键辞是『形象』。二十六节说，『神说，我们要按着我们的形象，照着我们的样式造人。』这节里的复数代名词『我们』和『我们的』指明三一神一父、子、灵。我们是按着三一神的形象造的，这是一件大事！每一个人，无论看起来是好是坏，都具有三一神的形象。所以我们不应轻看自己，要知道我们具有三一神的形象。虽然我们可能觉得自己既可怜、又低下，但神的话说，我们是按着三一神的形象造的。

读圣经和了解圣经不是简单的学。大多数人读创世记二章时，主要是注意神用地上的尘土塑造人，（7，）以及神用那人身上所取的肋骨建造成一个女人。（21~23，）神学家可能会指出神在第七日安息，后来这天被称为安息日。（2~3。）然而二章的关键辞乃是『生命』。神创造人之后，把人安放在一个园子里，园中有两棵树—生命树和善恶知识树。（8~9。）神警告人不可吃善恶知识树上的果子，若吃就必定死。（16~17。）这个警告含示神要人吃生命树以得生命。

生命树与善恶知识树是奥秘的。最近我听到一位受欢迎的圣经教师在广播里说，生命树已经不存在了，基督徒不应再予以关注。但在启示录二章二节主应声：『得胜的，我必将...生命树的果子赐给他吃。』接着在二十二章二节，我们看见在新耶路撒冷里，在生命水河的两边长着生命树。十四节里也有关于生命树的应许：『那些洗净自己袍子的有福了，可得权柄到生命树那里。』这表明生命树还存在，并要存到永远。

创世记一章的关键辞是形象，二章的关键辞是生命。形象乃是一种彰显。凭神的生命，人可以彰显神，具有神的形象。人虽然是按神的形象造的，但是人在受造的时候没有神的生命。一个人的照片虽有他的形象，却没有他的生命。同样的，在一章人有了神的形象却没有神的生命。神将这事留给人的自由意志，祂让人在生命树和善恶知识树之间作选择。人若选择生命树，就会得着神的生命。

圣经开始于神的形象与神的生命。神造人是要人借着接受祂的生命而彰显祂。每一种活物都彰显其生命。狗会吠叫、会摇尾巴，是因为狗彰显狗的生命。狗不能彰显人，因为狗没有人的生命。人被造是为着接受神的生命而作神的彰显；可惜人没有选择吃生命树而接受神的生命。创世记记载两个起头：第一个起头开始于头两章里神的形象与生命。

第二个起头在三章，当蛇进来引诱人，人就堕落了。从创世记三章直到玛拉基书末了，是堕落之人漫长的历史。在新约里，神在子的身位里成为人，由童女所生。这是圣经中的第三个起头，以神的儿子耶稣基督为起头。四福音书包含这个奇妙人物的完整记载、传记。虽然大部分基督徒知道福音书里的故事，但认识基督身位与工作真实意义的人却少之又少。

基督生活三十三年半后受死又复活，复活后祂去探访祂的门徒。约翰二十章十九节说，『那日（就是七日的第一日）晚上，门徒所在的地方，因怕犹太人，门都关了；耶稣来站在当中，对他们说，愿你们平安。』没有任何人开门，但是主却进到房间里面，这令门徒害怕。路加二十四章三十七节说，『他们却惊惶害怕，以为看见了灵。』三十八至三十九节说，『祂说，你们为甚么惊慌？为甚么心里起疑念？看我的手，我的脚，这就是我自己；摸我看看，灵没有肉没有骨，你们看我是有的。』由于门徒们能触碰主，祂必定有物质的身体。然而我们无法解释肉身如何能进入没有开门的屋子里。神学家们想将神圣三一系统化，但主是肉身的或是属灵的，这个问题无法被系统化。约翰二十章二十二节说，祂『就向他们吹入一口气，说，你们受圣灵』。

之后，祂没有道别便消失了，没有人知道祂去了那里。过了些日子，彼得忍受不了试验，就带着其他门徒退后离开主的呼召。二十一章三节说，『西门彼得对他们说，我打鱼去。他们说，我们也和你同去。他们就出去，上了船，那一夜并没有打着甚么。』在早晨，主再次向他们显现。他们因认出主就欢喜快乐，彼得也忘了打鱼这件事。（7。）主与他们说完话后，再次消失。主一再向门徒显现后又消失，是要训练他们享受祂看不见的同在。一开始他们并没有认识到主在他们里面，主用了四十天教导他们这功课。他们享受并珍赏主看得见的同在有三年半了，但在祂离开去受死并复活后，祂回来在里面与他们同在。主训练他们认识，祂会一直以看不见的方式与他们同在，之后便从他们的眼界中升到天上。（徒一9。）

主升天后不久，一位从大数城来，名叫扫罗的狂热青年人，一直逼迫主的信徒。行传九章记载他得着权柄要逮捕大马色城里的基督徒。在前往大马色途中，有光从天上照着他，把他击倒。（2~4。）他听见有声音说，『扫罗，扫罗，你为甚么逼迫我？』（4。）五节说，『他说，主阿，你是谁？主说，我就是你所逼迫的耶稣。』扫罗一定十分惊讶，因为据他所知，他并没有逼迫任何在天上或地上名叫耶稣的人。就在那时，扫罗被主抓住并被主征服。这个逼迫者有了转一真正的悔改。至终他的名字变成保罗，并写了新约里十四封书信。

保罗的书信启示了其他书卷没有启示的学物。例如，他写到基督在十字架上为我们的罪受死后，从死人中复活，带着一列被征服的仇敌升到诸天之上。（林后二 14，西二 15。）祂升上诸天时，带着一列被打败、征服并掳获的仇敌，庆祝祂的凯旋。祂升到天上登宝座，得着一切权柄和为主的身分，并作万有的头。（弗一 20~22。）保罗也写到基督成了赐生命的灵。（林前五 45 下。）林后三章十七节说，『主就是那灵。』六节说，『那灵...叫人活。』此外，保罗也教导□基督在诸天之上，又是那赐生命的灵，祂住在我们里面，要安家在我们心里，借此在我们里面扩展并安顿下来。（罗八 10，西一 27，弗三 17。）保罗继续写到，召会乃是基督生机的身体。（林前十 12，弗一 22~23，西一 18。）我们是基督生机的身体，这不是隐喻或例证，乃是属灵的事实。我们不仅是神的『艾克利西亚』（ekklesia），祂呼召出来的会众，也是祂生机的身体。祂是头，我们是祂的身体。我们作为基督的身体，与祂有同样的生命和性情，并且我们是祂的丰满。（弗一 23，四 13）『丰满』的意思不是丰富，而是彰显。一个装满水的杯子至终会满溢出来，而这满溢就是水的丰满和彰显。召会作为基督的身体就是基督的丰满，就是活在祂所有肢体里这位丰富基督的彰显。按保罗的书信，召会也是神的居所，活神的家，以及真理的柱石与根基。（二 22，提前三 15。）

使徒保罗在歌罗西一章二十五节写到，神为我们所赐给他的管家职分，是为着『完成神的话』。没有保罗的书信，圣经就会不完整，就像身体没有心脏一样。保罗的著作是圣经神圣启示的心脏。圣经的中心异像是在保罗的书信中，他的书信启示神的儿子基督，作神的具体化身，来在十字架上成功救赎，并成为赐生命的灵。这赐生命的灵如今住在我们，就是祂的众肢体里面，使我们与祂成为一灵。林前六章十七节说，『与主联合的，便是与主成为一灵。』我们各自与主生机的联合，团体来说，我们乃是基督的众肢体—祂活的身体—为要彰显祂。

保罗书信中陈明的这个中心异象，自第一世纪末就已遭到破坏。为了修补被破坏之处，在保罗的职事过去后约四分之一世纪，神就兴起使徒约翰书写了几卷书——约翰福音、他的三封书信和启示录。结果，约翰著作中有一些点比保罗著作中的更强。约翰十五章五节说，『我是葡萄树，你们是枝子；住在我里面的，我也住在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作甚么。』葡萄树和枝子有同样的生命与性情。在十七章，主祷告要祂的信徒与三一神能成一。在二十一节主说，『使他们都成一；正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面。』接着在启示录，约翰写到众地方召会乃是金灯台，作三一神的具体化身。

灯台的金表征父的神圣性情；灯台的形状表征子是神的具体化身；灯台的七盏灯乃是七灵，就是七倍加强的神的灵。（四5，五6。）因此，各地方的召会就是三一神的具体化身，将基督的生命像光一样向人照耀出来。（约八12。）圣经的中心异象乃是基督作为生命住在祂的信徒里面，使他们成为生机体，作祂的身体，彰显祂到一个程度，每一个地方召会都成为三一神的具体化身。当我们与所在地的召会聚集时，必须领悟我们正在将三一神具体化。这就是圣经的中心异象，也是主今天在寻找要作祂当前见证的。

我们的目标不是用正确的方式实行受浸、治理召会、或是过一种道德的生活。我们的目的乃是使三一神能具体化身在一班信徒里。我们不在意任何形式或仪式，我们惟一的渴望乃是作基督活的身体，在我们的日常生活中凭祂的生命彰显祂，在我们聚集时展览祂，将基督供应给神并彼此供应。

我们能这么作，是因为基督不只在诸天之上，也在我们里面作我们的生命和一切。因此，我们能活祂并在祂里面行事为人。（腓一21，加二20，西二6~7。）祂是我们里面的生命，是我们外面的生活。祂就是召会生活，也是召会的内容；因此我们乃是祂的具体化。我们不该被神奇的恩赐或外在的形式打岔。反之，我们该专注于基督、祂生机的身体、活祂并作祂的肢体。关于基督是神的奥秘，以及召会是基督的奥秘，（弗三4，）有许多需要我们去看见、经历并见证的。